СОВЕТ  
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Об установлении земельного налога
Руководствуясь  Федеральными законами от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 12 июля 2024 года  № 176-ФЗ  «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», Уставом сельского поселения «Занулье» муниципального района «Прилузский» Республики Коми, Совет  сельского поселения «Занулье» решил:

1.
Ввести с 1 января 2025 года на территории сельского поселения "Занулье" муниципального района «Прилузский» Республики Коми земельный налог.

2.
Установить налоговые ставки в следующих размерах:

1) 0,3 процента в отношении земельных участков:

-
отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства;

-  «занятых жилищным фондом и (или) объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением части земельного участка, приходящейся на объект недвижимого имущества, не относящийся к жилищному фонду и (или) к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства, за исключением указанных в настоящем абзаце земельных участков, приобретенных (предоставленных) для индивидуального жилищного строительства, используемых в предпринимательской деятельности, и земельных участков, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 миллионов рублей;»;

- не используемых в предпринимательской деятельности, приобретенных (предоставленных) для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства или огородничества, а также земельных участков общего назначения, предусмотренных Федеральным законом от 29 июля 2017 года № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации, за исключением указанных в настоящем абзаце земельных участков, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 миллионов рублей.

-
ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд.

2) 1,5 процента в отношении прочих участков.

3. Налогоплательщики-организации уплачивают налог по истечении налогового периода.

4.
Освободить от уплаты земельного налога следующие категории налогоплательщиков:

- органы местного самоуправления в отношении земельных участков, предоставленных для обеспечения их деятельности;

- муниципальные учреждения культуры, здравоохранения, образования, финансируемые за счет средств местного бюджета, в отношении земельных участков, предоставленных для непосредственного выполнения возложенных на них функций.

4.1. Налогоплательщики, имеющие право на налоговые льготы, установленные настоящим решением, представляют в налоговый орган по своему выбору заявление о предоставлении налоговой льготы, а также вправе представить документы, подтверждающие право налогоплательщика на налоговую льготу.

Представление заявления о предоставлении налоговой льготы, подтверждение права налогоплательщика на налоговую льготу, осуществляется в порядке, аналогичном порядку, предусмотренному пунктом 3 статьи 361.1 Налогового кодекса Российской Федерации.
    5. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования в периодическом печатном издании  «Информационный вестник Совета сельского поселения «Занулье», и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2025 года.
    6.  Признать утратившим силу решения Совета сельского поселения «Занулье» 

-  от 20 ноября  2014 года № III-32/1 «Об установлении земельного налога»; 

- от 15 декабря 2015 года № III-46/2 «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения «Занулье» от 20 ноября  2014 года № III-32/1 «Об установлении земельного налога»;

- от 29 декабря 2017 года № IV-13/02 «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения «Занулье» от 20 ноября  2014 года № III-32/1 «Об установлении земельного налога»;

- от 14 декабря 2018 года № IV-24/3 «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения «Занулье» от 20 ноября  2014 года № III-32/1 «Об установлении земельного налога»;

- от 14 ноября 2019 года № IV-34/4 «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения «Занулье» от 20 ноября  2014 года № III-32/1 «Об установлении земельного налога».
- от 29 ноября 2019 года № IV-36/1 «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения «Занулье» от 20 ноября  2014 года № III-32/1 «Об установлении земельного налога».

- от 31 августа 2022 года № V-16/01 «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения «Занулье» от 20 ноября  2014 года № III-32/1 «Об установлении земельного налога».

- от 28 июля 2023 года № V-26/04«О внесении изменений в решение Совета сельского поселения «Занулье» от 20 ноября  2014 года № III-32/1 «Об установлении земельного налога».
- от 12 июля 2024 года № V-41/02 «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения «Занулье» от 20 ноября  2014 года № III-32/1 «Об установлении земельного налога».
  Глава сельского поселения «Занулье»                                                            И.Л. Старцев




  
От 19 марта 2025 года


168152, с. Занулье, ул. Центральная, д.29
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